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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2016 DA CÂMARA DE PESQUISA, PÓS-

GRADUAÇÃO, EXTENSÃO E CULTURA

Chapecó, SC, 10 de maio de 2016.

Ao décimo dia do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e dezesseis

minutos, na Sala de Reuniões da Reitoria da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS),

em Chapecó, e nos demais campi por videoconferência, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária

da  Câmara  de  Pesquisa,  Pós-Graduação,  Extensão  e  Cultura  (CPPGEC)  do  Conselho

Universitário (CONSUNI) da UFFS, presidida pelo Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação,

professor  JOVILES VITÓRIO TREVISOL.  Fizeram-se presentes à sessão os seguintes

conselheiros,  representantes:  EMERSON NEVES DA SILVA (Pró-Reitor  de  Extensão  e

Cultura).  Docentes:  ALTEMIR  JOSÉ  MOSSI  (Campus  Erechim),  ANDERSON  LUIZ  DE

OLIVEIRA (Campus  Laranjeiras  do  Sul),  BENHUR  DE  GODOI  (Campus  Cerro  Largo),

GRAZIELA SIMONE  TONIN  (Campus Chapecó),  GISELE  LOURO  PERES  (Suplente  –

Campus Realeza),  IGOR  DE  FRANÇA  CATALÃO  (Campus  Chapecó),  JAIRO  JOSÉ

CAOVILLA (Campus  Passo Fundo), JULIAN PEREZ CASSARINO (Campus Laranjeiras do

Sul).  Discente: RAFAEL  DOS  SANTOS  CARNEIRO  (Campus Realeza).  STA:  EDINÉIA

PAULA SARTORI SCHMITZ (Campus Realeza),  JORGE LUIZ DOS SANTOS DE SOUZA

(Campus  Passo Fundo).  Não compareceram à reunião e justificaram ausência:  GILZA

MARIA DE  SOUZA FRANCO  (Docente  –  Campus  Realeza),  LUIZ  FELIPE  LEÃO  MAIA

BRANDÃO (Docente – Campus Erechim). Não compareceram à reunião e não justificaram

ausência: ENI ARAÚJO MALGARIM (Suplente – Comunidade Regional/RS), JANDIR JOSÉ

SELZLER (Suplente – Comunidade Regional/SC), MARIA ALICE CANZI AMES (Docente –

Campus Chapecó), PEDRO ELOIR MELCHIORS (Comunidade Regional/SC), RUI VALENÇA

(Comunidade Regional/RS). Verificado o quorum, o presidente declarou instalada a reunião.

Passou à apreciação da ata da 2ª Reunião Ordinária, a qual foi aprovada sem alterações.

Iniciou os informes pelo Pró-Reitor de Extensão, que comunicou o início da execução do

projeto intitulado “qualificação de conselheiros de administração e fiscal de cooperativas da

agricultura  familiar”.  Nos  dias  nove  e  dez,  ontem  e  hoje,  foi  realizado,  em  Brasília,  o

lançamento  do  projeto  por  meio  de  um  seminário  para  debater  as  temáticas  que  serão
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abordadas  no  curso,  com  a  participação  de  lideranças  do  cooperativismo  da  agricultura

familiar do Brasil e Ministério do Desenvolvimento Agrário. O Reitor da UFFS participou da

abertura. As instituições de ensino foram convidadas para participar desse evento. Essa foi a

primeira atividade deste projeto de extensão. O conselheiro Julian, do Campus de Laranjeiras

do Sul, comentou que neste projeto de extensão há questões relacionadas à alimentação

escolar, neste sentido, há um projeto aprovado no CNPq no qual foi realizada uma pesquisa

sobre agricultura familiar no Sul do Brasil, já finalizada, e o grupo, agora, está promovendo

curso à distância em oito módulos, direcionado para técnicos e nutricionistas de prefeituras e

organizações voltadas à agricultura familiar. Caso haja interesse em fazer alguma articulação

com este curso, o grupo está aberto por meio deste projeto. Informou que de cinco a sete de

outubro  será  realizado  o  II  Encontro  Nacional  de  Pesquisa  em  Segurança  Alimentar

Nutricional,  organizado  por  um  grupo  de  pesquisadores  com  a  pretensão  de  difundir  a

pesquisa e debate sobre o tema. O Presidente comunicou que a FAPERGS concedeu um

aumento no número de bolsas, referente a dez por cento, totalizando sessenta e sete bolsas

de Iniciação Científica e Iniciação Tecnológica, que serão implementadas no início de agosto.

Foram publicados os dezoito projetos financiados na parceria FAPESC/UFFS e foi acertado

que a  liberação  dos  recursos  se  dará  a  partir  de  primeiro  de  agosto  e  as  bolsas  serão

implantadas  no  mesmo  período.  Foram  postadas  na  plataforma  da  CAPES  cinco  novas

propostas de mestrado, inclusive, as duas primeiras propostas para o Campus Realeza, um

na área de Veterinária e outro em Ciências da Saúde. Para Chapecó, foram enviadas as

propostas de Mestrado em Ciências da Computação, Profissional em Gestão, Educação e

Saúde e em Filosofia. Foi finalizada a elaboração do projeto de Doutorado Interinstitucional

(DINTER) para o  Campus Laranjeiras do Sul, em parceria com a Universidade Estadual do

Rio de Janeiro (UERJ), na área de Políticas Públicas e Formação Humana, o qual já seguiu

para a CAPES para análise, a qual financiará integralmente. Está impresso o segundo livro da

área de Geografia da UFFS, na coordenação do Campus Erechim e elaborado por docentes

da área. O seu lançamento será no final de maio. Propôs que a designação de relatoria fique

para a parte final da reunião. Passou à ordem do dia. Não houve acréscimo de itens e a pauta

foi  aprovada  como  está.  Iniciou  a  ordem  do  dia  pela  apresentação  do  processo  nº
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23205.000866/2016-95,  referente  ao  pedido  de  descredenciamento  dos  docentes

colaboradores  do  Programa  de  Pós-Graduação  Interdisciplinar  em  Ciências  Humanas

(PPGICH) Fábio  Lúcio  Zampieri,  Roberto  Carlos  Ribeiro,  Gerson Luis  Egas Severo  e  do

docente  permanente  Roberto  Rafael  Dias  da  Silva.  O  processo  também  solicita  o

credenciamento  dos  docentes  Danilo  Enrico  Martuscelli,  Ivone  Maria  Mendes  da  Silva,

Fernando Vojniak e Joice Beatriz da Costa como permanentes no PPGICH. Informou que o

processo de credenciamento foi feito via edital, portanto, atendeu aos requisitos da CAPES e

Regimento  do  PPGICH.  A Câmara  aprovou  o  descredenciamento  e  credenciamento  dos

docentes. Logo, apresentou o segundo processo (nº 23205.001713/2016-65), que solicita a

alteração de categoria dos docentes Miguel Mundstock Xavier de Carvalho, Maude Regina de

Borba  e  Josimeire  Aparecida  Leandrini,  de  colaboradores  para  permanentes  junto  ao

Programa  de  Pós-Graduação  em  Agroeocologia  e  Desenvolvimento  Rural  Sustentável

(PPGADR), o qual foi aprovado pela CPPGEC. Passou ao terceiro item da pauta, referente ao

relatório  do  curso  de  Pós-Graduação  Lato  Sensu em  Linguagem  e  Ensino,  ofertado  no

Campus Cerro Largo. O relator, conselheiro Igor, apresentou o parecer. Votou pela aprovação

do  relatório  integralmente.  A  Câmara  aprovou  o  parecer  e  o  voto  do  conselheiro  e,

consequentemente,  aprovou  o  relatório  do  curso  de  Pós-Graduação  Lato  Sensu em

Linguagem e Ensino, ofertado no Campus Cerro Largo, com carga horária de quatrocentas e

vinte horas, realizado no período de junho de dois mil  e quatorze a janeiro de dois mil  e

dezesseis. Como último item da pauta, o presidente comunicou que a Secretaria da Câmara

encaminhou à Diretoria de Pós-Graduação o levantamento de ajustes no projeto do curso de

Pós-Graduação Lato Sensu em Gênero e Diversidade na Escola feito no parecer do relator

Anderson,  apresentado  na  última  reunião.  A Diretoria  de  Pós-Graduação  encaminhou  a

matéria ao proponente para manifestação, o qual informou, por e-mail, que, em virtude do

contingenciamento de recursos do MEC, a verba destinada à execução desse projeto foi

cancelada e, mesmo compreendendo a importância da temática, não haverá condições para

implementar  este  curso.  Dessa  forma,  solicitou  a  retirada  da  matéria  de  tramitação  da

CPPGEC. A Câmara manifestou-se de acordo. Finalizada a pauta, passou ao terceiro item do

expediente, referente à designação de relatoria para as novas matérias. Fez a leitura dos
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processos  a  serem  relatados.  A conselheira  Gisele  informou  que  a  conselheira  Edinéia,

ausente na reunião neste momento, propôs ser a relatora da matéria referente à criação da

empresa júnior Desenvolve Consultoria JR. A conselheira Gisele se prontificou a relatar a

matéria referente à alteração do Regimento do PPGICH. O presidente indicou o conselheiro

Benhur para ser o relator da proposta de curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Educação

em Ciências Naturais e Sociedade, o qual aceitou a relatoria. O conselheiro Igor também

aceitou ser o relator da matéria referente ao DINTER em Arquitetura, do Campus Erechim. O

presidente indicou o conselheiro Jairo,  ausente na reunião neste momento, para relatar a

matéria referente à COREMU. O conselheiro será consultado da possibilidade. E, por fim,

ficou decidido que o conselheiro Emerson ficará com a relatoria da matéria sobre o Projeto de

Extensão Letras e Lutas. Agradeceu ao trabalho exercido pelo relator do dia, agradeceu a

presença de todos e declarou encerrada a reunião. Sendo quinze horas e dezoito minutos,

foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara de Pesquisa,

Pós-Graduação,  Extensão  e  Cultura,  lavrei  a  presente  ata  que,  aprovada,  será

devidamente assinada por mim e pela Presidência.
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